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1. INTRODUCCIÓN
Neste  documento  descríbese  o  funcionamento  da  aplicación  de  Produción  Vexetal  (PROVEX), 
asociada ao procedemento MR430A (Rexistro de operadores profesionais de vexetais), para persoas 
co perfil de operador.
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2. PRESENTACIÓN DO SISTEMA
O  ROPVEG  incluirá  a  todos  os  operadores  profesionais  que  realicen  algunha  das  seguintes 
actividades:

- Produzan ou comercialicen material vexetal de reprodución (MVR) de acordo con a Lei 30/2006,  
do 26 de xullo , e a súa normativa derivada.

- Comercialicen vexetais e produtos vexetais, distintos de MVR,  para os que se necesite pasaporte 
fito-sanitario.

- Acondicionen gran para sementa.

- Outros operadores profesionais:

1. Os recollidos nun acto de execución da Comisión.

2. Os que teñan requisitos  especiais  de  rexistro  para  traslado polo  territorio  da  Unión de 
vexetais, produtos vexetais e outros obxectos, recollidos no  anexo VIII o X do Regulamento 
de Execución (UE) 2019/2072 da Comisión, de 28 de novembro de 2019.

3. Os  que  almacenen  material  vexetal  sometido  a  requisitos  de  pasaporte  fito-sanitario 
recolleitos no anexo  XIII y XIV  do Regulamento de Execución (UE) 2019/2072 da Comisión, do 
28 de novembro de 2019.

4. Os  que  decida  o  Ministerio  de  Agricultura,  Pesca  y  Alimentación  en  coordinación  coas 
comunidades autónomas no seo do Comité Fito-sanitario Nacional, si se xustifica debido ao 
risco de pragas.

- Os que introduzan na Unión Europea vexetais, produtos vexetais e outros obxectos para os que é 
necesario un certificado fito-sanitario.

-  Os que soliciten á autoridade competente a expedición dos certificados fitosanitarios para a 
exportación ou a re-exportación.

Para máis información sobre o ROPVEG pode consultar a seguinte ligazón:

https://mediorural.xunta.gal/es/temas/agricultura/viveros-y-semillas

A aplicación PROVEX permite realizar as solicitudes de alta, modificación e baixa do rexistro.
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2.1.Requisitos de hardware e software

Para  poder  acceder  ao sistema será necesario dispoñer dunha navegador  web actualizado con 
conexión a internet, por exemplo as últimas versións dos navegadores Firefox, Chrome ou Edge, e 
un certificado dixital (DNI-e) ou credenciais tipo Chave365.

2.2. Modos de acceso

O usuario ten varias alternativas de identificación para acceder ao sistema:

    • Acceso con credenciais tipo Chave365.
O  acceso  realízase  introducindo  o  NIF  e  unha  Clave  proporcionados  polo  sistema 
Chave365.  O sistema Chave365 permite acceder a leste e outros servizos da Xunta de 
Galicia.

      
    • Acceso con certificado electrónico ou DNI electrónico.
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3. FUNCIONALIDADES DO SISTEMA
PROVEX permite realizar a solicitude de inscrición/alta, modificación de datos e baixa no Rexistro 
de Operadores Profesionais de Vexetais (ROPVEG).

3.1 ACCESO

A dirección para acceder á aplicación é: https://provex.xunta.gal

Para  identificarse na aplicación úsase o ligazón “Acceso con certificado dixital ou Chave365”  que 
lle leva a unha pantalla como a seguinte:

Deberá seleccionar o tipo de acceso: 
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• Chave365, introducindo o seu NIF e a clave subministrada

• Certificado  dixital,  abriráselle  no  navegador  unha  xanela  cos  certificados  dispoñibles  e 
elixirá o que corresponda.

Pulsará o botón “Aceptar”, tras isto accederá ao muro da aplicación: 

No menú “Solicitudes” ten dispoñibles dúas opcións, tal e como se mostra na imaxe:

o MR433B. Solicitudes de declaración anual de cultivos

o MR430A. Rexistro de operadores profesionais de vexetais 
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Este manual corresponde á segunda opción:  MR430A. Rexistro de operadores profesionais de 
vexetais.

3.2 INSCRIPCIÓN/ALTA NO REXISTRO

No menú “Solicitudes” debe seleccionar “MR430A. Rexistro de operadores profesionais de vexetais”, 
de forma que se mostrará unha pantalla como a seguinte:

A continuación debe pulsar na ligazón “+Novo” na parte superior dereita da pantalla e cubrir o 
formulario de datos xerais.

Para finalizar, na parte inferior dereita pulsar en botón “Crear”. Ao facer isto, accederá á parte de 
enchemento do resto de información. 

A solicitude consta de varias pestanas que será necesario cubrir  e onde é importante prestar 
atención aos datos  que  se  indican como obrigatorios  -marcados  cun asterisco-.  Os botóns de 
accións atópanse sempre na parte inferior da pantalla.

Os estados nos que se pode atopar unha solicitude son 3:

• Borrador: solicitude que se creou e gardau, na que só se cumprimentou unha parte da 
información e non se presentou.

• Presentado: solicitude presentada en PROVEX e en SEDE.

• Pendente de presentar en SEDE: solicitude presentada en PROVEX pero pendente de 
presentación en SEDE.
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Importante: cando se realizou algún cambio é necesario pulsar sempre o botón “Gardar” antes de 
pasar á pestana seguinte para que as modificacións queden gardadas.

3.2.1 Pestana de datos xerais

No primeiro bloque, debe cubrir a información relativa aos datos do solicitante.

O segundo bloque, corresponde cos datos do representante e que será necesario cubrir en caso de 
empregar esta opción.

O terceiro bloque, é o relativo aos datos para efectos de notificación (deberá marcar sempre 
electrónica: correo e/o móbil).

No cuarto bloque, seleccionará “Alta” e marcará a opción “Autorización para producir”, cando 
corresponda.

O quinto bloque, corresponde co  tipo de operador e deberá seleccionar un ou varios, segundo 
aplique. Ter en conta que no caso de solicitar a alta como produtores dun grupo determinado, non 
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será necesario solicitar o alta como comerciante nese grupo, xa que a comercialización vai incluída 
na actividade de produción.

O sexto bloque, corresponde coa declaración de actividade de operador e deberá seleccionar un ou 
varios, segundo aplique.

Na  parte inferior  dereita da pantalla móstranse os botóns de “Presentar” e “Gardar”.  Deberá 
pulsar o botón “Gardar” para gardar a información engadida, e así poder continuar co resto de 
pestanas.  

3.2.2 Pestana de instalacións

Debe cubrir a información relativa ás instalacións permanentes do operador (en diante instalación).

Para engadir unha nova pulsará a ligazón “+Novo” na parte inferior esquerda.

Accederá a unha pantalla como a da imaxe onde cubrirá os campos correspondentes.
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No despregable de tipo instalación elixirá un dos valores dispoñibles, deberá escribir un texto na 
descrición da instalación e seleccionará o tipo de titularidade: propia ou allea. Cubrirá a referencia 
SIXPAC  ou  a  urbana  (ou  ambas).  En  función  do  tipo  de  instalación  unha  das  dúas  pode  ser 
obrigatoria, en caso de non estar cuberta no momento de gravar mostrarase un aviso requirindo 
esa información.

Desprazándose cara abaixo móstranse o resto de campos que deberá cubrir:

Unha vez cubertos todos os datos pulsará o botón “Gardar”.  Desta forma a información queda 
gardada, a xanela pecharase e mostrarase a instalación na táboa resumen. Se non se queren gardar 
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os datos introducidos, pulsará o botón “Pechar” (ou cruz da parte superior dereita da pantalla) e a 
xanela pecharase.

Poderanse engadir tantas instalacións como sexan necesarias, seguindo o procedemento exposto 
anteriormente. 

Para eliminar unha instalación existente pulsará a icona da papeleira na columna “Acciones”, na 
parte dereita da táboa.

Ao pulsar aparecerá unha xanela emerxente solicitando a confirmación do borrado.

Para completar a operación pulsará “Se”. En caso contrario, pulsará “Non” e a instalación seguirá 
asociada ao operador.

3.2.3 Pestana de maquinaria

Incluiranse todas as máquinas das que dispón o operador en cada unha das instalacións.

Para engadir unha máquina nova pulsará a ligazón “+Novo” na parte inferior esquerda.

Accederá a unha pantalla onde cubrirá os campos que se mostran na imaxe seguinte:
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Seleccionará nos despregables o tipo de instalación e maquinaria entre as dispoñibles, engadirá as 
unidades  e  unha descrición  da  marca,  modelo ou  características  da  mesma.  Pulsando o  botón 
¨Gardar”   gárdanse  os  cambios,  pechase  a  xanela  e  os  datos  mostraranse  na  táboa  resumo. 
Pulsando en “Pechar” ou na cruz da parte superior da xanela, cancelaranse os cambios realizados e  
péchase a xanela.

Para eliminar unha máquina existente pulsará na icona da papeleira na columna “Acciones”,  na 
parte dereita da táboa.

3.2.4 Pestana de persoal e equipo

Indicaranse  o  número  de  persoas  das  distintas  categorías  que  forman  parte  da  empresa  do 
operador, así como o responsable fitosanitario e os datos de contacto.
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Unha vez cubertos os datos, pulsará o botón “Gardar” para gardar os cambios antes de abandonar 
a pestana.

3.2.5 Pestana de grupos de cultivo

Móstranse todos os grupos de cultivo incluídos no ROPVEG (Anexo I do Real Decreto 1054/2021, de 
30 de novembro), asociados ao tipo de operador.

Para seleccionar e indicar os grupos para os que quere solicitar o alta e para os que quere solicitar 
o pasaporte fitosanitario, o operador pulsará no grupo sobre a icona do lapis (esquerda da fila), 
abríndose  unha  xanela  que  indicará  os  tipos  de  operador  definidos  para  ese  grupo,  dos  que 
seleccionará os que corresponda, e un cadro para marcar si solicita o pasaporte fitosanitario. Se 
faltase algún tipo de operador habería que volver á “pestana de Datos Xerais” e marcar os tipos de 
operador  que falten.

27



Hai que ter en conta que en cada grupo só se mostrarán os tipos de operador que  marcase na 
pestana de “datos xerais”, e estean habilitados para ese grupo. Unha vez marcados pulsarase o 
botón  “Gardar”  e  gardaranse  os  cambios.  Tras  o  anterior  pecharase  a  xanela  e  mostrarase  a  
selección  na pantalla principal.

Con el botón “Cerrar” ou na cruz cancelaríanse os cambios. 

Para eliminar algún tipo (ou todos) de operador do grupo deberá editar (icona do lapis) e desmarcar 
os que non correspondan e pulsará o botón “Gardar” para actualizar os cambios.

3.2.6 Pestana de lista de verificacións

Deberá marcar a documentación que se vai a anexar coa la solicitude e pulsará o botón “Gardar”.

A documentación obrigatoria será a seguinte:

• Documentación acreditativa da representación legal, no seu caso.

• Xustificante pago de taxas (Código 31.04.09)

• Copia da escritura de constitución da sociedade, no seu caso.

• Copia dos estatutos da sociedade, no seu caso.

• Certificado de inscrición da sociedade no rexistro que corresponda, no seu caso.

Para produtores: 

• Memoria explicativa co seguinte contido mínimo:
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◦ Proceso e método de produción ou conservación
◦ Orixe do material
◦ Sistema de control de calidade das sementas ou plantas
◦ Persoal,  medios  e  instalación  dos  que  se  dispón  ou  prevé  dispoñer  e  título  de 

disposición dos medios e instalacións (propiedade, arrendamento, etc.)
◦ Programa de produción, importación, ou comercialización e calendario de actividades
◦ Localización de súas parcelas e instalacións e a súa delimitación gráfica

    
• Esbozo das instalacións fixas e cultivos con especificación dos diferentes sectores.

Para operadores que soliciten emisión de pasaporte fitosanitario:
• Plan eficaz (ver Modelo).
• Documentación  acreditativa  da  formación  do  operador  profesional  ou  da  persoa 

responsable fitosanitario.

3.2.7 Pestana de anotacións

Pódese anexar algún tipo de anotación ou comentario.

3.2.8 Pestana histórico

Móstranse os estados polos que pasou a solicitude. Nela non se pode realizar ningunha operación,  
é só informativa.
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3.2.9 Pestana ficheiros

Permite anexar os documentos obrigatorios coa presentación da solicitude, é dicir, os marcados na 
“Pestana de lista de verificacións” e ademais calquera outro que sexa necesario.  

Os ficheiros anéxanse desde o equipo local, para iso púlsase o ligazón “Anexar arquivo” na parte 
superior dereita. Posteriormente móstranse na pantalla.

Pódese repetir a operación tantas veces como sexa necesario para engadir os arquivos desexados. 

Para eliminar un ficheiro pulsará sobre a icona da papeleira na fila do documento correspondente 
(columna Accioóns). Pediranos sempre confirmación, tal como  móstrase na imaxe seguinte.
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3.2.10 Pestana de incidencias

Móstranse, en caso de habelas, as incidencias que haxa na solicitude no momento actual. 

Hai dous tipos de incidencias: 

• ERRO: debe ser corrixido seguindo as instrucións que se mostran na pantalla.

• AVISOS: poden corrixirse ou nom. En caso de non corrixilos deben ser aceptados pulsando o 
botón “Aceptar Avisos”.

Para poder presentar a declaración esta pantalla non debe mostrar ningún ERROR e en caso de 
existir AVISOS deben estar aceptados.

No exemplo seguinte hai un erro e deberíanse cubrir os datos de notificación. 

Unha vez emendado, a pantalla xa non mostraría ese erro e a solicitude podería ser presentada.

3.2.11 Presentar a solicitude

Unha vez finalizouse co enchemento de todas as pestanas sen incidencias, débese  presentar a 
solicitude. Para iso desde a “pestana de Datos Xerais” púlsase o botón “Presentar”.
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Mostrarase unha xanela solicitando confirmación:

Senón se desexa presentar aínda se pulsa a cruz da parte superior dereita para cancelar a acción, 
de forma que a solicitude permanecerá en estado borrador e poderíamos retomar en calquera 
momento a súa presentación. 

Si se quere presentar púlsase o botón “Executar”. 

Estará uns segundos en proceso e a continuación a aplicación nos redirixirá á Sede Electrónica onde 
nos identificaremos co noso DNI electrónico ou Chave365.
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Unha vez introducidos os datos, pulsamos o botón “Continuar”.

Para revisar a solicitude pulsaríamos o botón “Ver”.  Se está todo correcto pulsaremos o botón 
“Asinar e enviar”.

Abrirase unha xanela  avisando que se  abrirá  a  aplicación  Autofirma para  asinar  co  certificado 
dispoñible no equipo (o mesmo co que nos identificamos) e pulsámoslle “Continuar”.
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Ábrenos o Autofirma, eliximos o certificado e finalizará o proceso:

Dános un número de rexistro e podemos descargar a solicitude asinada. 

Unha vez realizada a presentación, esta será tramitada pola unidade responsable. No caso de que 
falte documentación a unidade que tramite o expediente requiriralle dita documentación. Unha vez 
que o expediente estea completo, enviaráselle unha resolución, mediante o medio de notificación 
elixido, de inscrición ou denegación da mesma.

3.3 MODIFICACIÓN NO REXISTRO

No caso de que o operador se atope xa  rexistrado no  ROPVEG, poderá realizar modificacións a 
través dunha solicitude de modificación (MR430A). Para iso creará unha nova solicitude mediante o 
botón de “+Novo”.
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A continuación no “despregable Tipo” seleccionará a opción MODIFICACIÓN e pulsará no botón 
“Crear”.

Accederá á solicitude onde realizar os cambios necesarios.

A única particularidade sobre o xa explicado no apartado de ALTA é que se debe indicar o tipo de  
modificación que se vai a realizar.

Marcaranse os apartados que se van a modificar (un ou varios). Os apartados que non se marquen  
permanecerán deshabilitados e non se poderá facer cambios sobre eles.

A continuación explicarase o procedemento dalgunhas das opcións de modificacións. 

Modificación de grupo/grupos:
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Para modificar os grupos nos que está de alta deberá marcar modificación “Grupos/subgrupos”.

• Para  o  alta  de  novos  grupos:  Seguirase  o  mesmo procedemento que  o  explicado  no 
apartado 3.2.

• Para dar de baixa un grupo: Deberá acceder ao grupo que desexa dar de baixa  (icona do 
lapis) e desmarcar os que non correspondan e pulsará o botón “Gardar” para actualizar os 
cambios.

Modificación por cambio de sede:

Para modificar a sede social, deberá marcar “Cambio de sede” e  cubrir os datos da  dirección da  
nova sede en “Datos do solicitante”. Unha vez cubertos todos os datos pulsará el botón “Gardar”, e 
seguirase o mesmo procedemento que o explicado para o alta no rexistro.

Modificación de instalacións:

Para modificación de instalacións deberá ir á pestana correspondente de instalacións.

• Para dar de alta unha nova instalación seguirase o mesmo procedemento que o explicado 
no apartado 3.2.

• Para dar de baixa  unha instalación existente pulsará a icona da papeleira na columna 
“Acciones”, na parte dereita da táboa.

Ao pulsar aparecerá unha xanela emerxente solicitando a confirmación do borrado.

Para completar a operación pulsará “Se”. En caso contrario, pulsará “Non” e a instalación seguirá 
asociada ao operador.
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Unha vez finalizadas as modificacións presentará a solicitude seguindo os mesmos pasos que para 
o procedemento de ALTA.

3.4 BAIXA NO REXISTRO

No caso de que o operador se atope xa rexistrado no ROPVEG, se desexa darse de baixa do mesmo 
deberá presentar unha solicitude de baixa. Para iso creará unha nova solicitude mediante o botón 
de “+Novo”.

A continuación no “despregable Tipo” seleccionará a opción BAIXA e pulsará o botón “Crear”.

Accederá á solicitude onde non é necesario realizar ningún cambio e procederá a presentar 
seguindo os mesmos pasos que para o procedemento de ALTA.
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4. ANEXO I: GLOSARIO DE TERMOS

• PROVEX: Aplicación de Produción vexetal.

• ROPVEG: Rexistro de Operadores Profesionais de Vexetais.

• Muro: Pantalla de benvida da aplicación onde se mostran avisos do sistema dirixidos aos 
usuarios.

• Chave 365: sistema que permite aos cidadáns maiores de idade e aos menores emancipados 
identificarse e asinar documentos na sede electrónica da Xunta de Galicia, sen necesidade 
de  usar  certificados  dixitais  nin  DNI  electrónico.  Con  Chave365,  a  persoa  usuaria 
identifícase co seu NIF e clave persoal e firma electronicamente cun código, único en cada 
operación que recibe no seu teléfono móbil.
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